

# 中共通辽经济技术开发区文体和旅游局支部委员会文件

中共通辽经济技术开发区文体和旅游局党支部  
2023年度党风廉政建设工作计划

## 开发区文体和旅游局党支部 2023 年度 党风廉政建设工作计划

为全面贯彻落实党的二十大精神以及开发区党工委、纪委监委关于推进党风廉政建设工作的部署要求，加强开发区文体和旅游局党风廉政建设，促进各项工作推进和发展，结合我局工作实际，现制定工作计划如下。

### 一、指导思想

深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，严肃党内政治生活，加强党内监督；紧紧围绕全面从严治党相关工作要求，以执行廉洁自律准则和党纪处分条例为重点以改进作风为关键，以持之以恒落实中央八项规定精神为常态，不断推进全局党风廉政建设，确保文体和旅游局各项工作任务圆满完成。

### 二、2022 年党风廉政建设工作要点

（一）筑牢反腐倡廉思想防线是教育引导党员、干部切实增强党性，遵守组织制度，加强组织管理，执行组织纪律。组织开展以学习宣传《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》（关于新形势下党内政治生活的

若干准则》《中国共产党党内监督条例》等党内法规为重点的规章教育。年内开展廉政党课 2 次，开展反腐倡廉警示教育 2 次，包含组织党员干部到警示教育基地开展警示教育活动 1 次以上。严格执行《领导干部谈话制度》《干部作风问题约谈制度》，按制度规定在全局普遍开展党员干部廉政谈话。通过抓早抓小，把问题解决在萌芽状态。

## **(二)强化党风廉政责任落实**

一是压实党风廉政建设主体责任。根据工作职责，对本单位党风廉政建设主体责任进行责任分工，制定主要领导及班子成员履行主体责任清单，将党风廉政建设主体责任及工作措施明确到个人、落实到个人，坚持一把手负总责，班子成员“一岗双责”。

二是严格执行“三重一大”工作制度。确保主要负责人对其他领导班子成员纪实情况定期检查制度、廉洁提醒谈话制度落实到位。

三是坚持廉政谈话制度，坚持问题约谈制度。对落实党风廉政建设“两个责任”不到位的人员、条块工作或股室负责人，视情节轻重予以约谈、批评教育直至问责。

## **(三)切实严明党的纪律**

一是在全局党员干部中加强纪律教育，强化规矩意识，不越红线确立纪律和规矩的权威。二是把严格执行党的政治纪律放在首位，持之以恒落实中央八项规定精神和自治区、通辽市、开发区落实中央八项规定实施细则精神，自觉坚守纪律底线。三是加

加强对局党支部重大决策部署执行情况的监督检查，严肃查处违反政治纪律的行为，确保政令畅通。四是严明组织纪律，严格遵守民主集中制，党内组织生活等组织制度，接受组织安排和纪律约束。对违反纪律的行为及时批评教育，情节严重的报请上级组织给予组织处理。

#### **(四)健全权力运行机制**

开展机关支部自查工作，对不符合实际的问题制度进行修订和完善。根据相关制度规定，认真做好政务、党务信息公开、机关财务等公开工作，自觉接受群众监督。充分利用网络平台，公开我局各类信息，按规定目录及时公开党建工作的有关信息。

#### **(五)加强对党员领导干部的监督检查**

一是落实好领导干部报告个人有关事项、述职述廉、廉政谈话等制度。坚持和完善民主集中制，认真开好民主生活会，不断提高民主生活会质量。二是综合运用批评教育、诫勉谈话等方式。三是落实廉政谈话等预防腐败措施，及时纠正苗头性、倾向性问题。四是高度重视群众举报投诉，对腐败现象“零容忍”，对涉及违法违纪的事件移交相关部门予以坚决查处。



